

## Доступ до водойм громади

В Україні кожна людина має право користуватися водоймами (так зване загальне водокористування). Права власника здійснюють органи державної влади та місцевого самоврядування в межах, визначених Конституцією та законами України.

Водним кодексом України перераховано види загального водокористування водойм, на які має право кожен, без надання відповідних дозволів та безкоштовно:

- ✓ купання;
- ✓ плавання на човнах;
- ✓ любительське і спортивне рибальство;
- ✓ водопій тварин;
- ✓ забір води з водних об'єктів без застосування споруд або технічних пристроїв.

До того ж, Типовим договором оренди водних об'єктів, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 29.05.2013 № 420, чітко передбачено, що передача в оренду водного об'єкта здійснюється без обмеження права загального водокористування, якщо інше не визначено законом. Більше того, заборона загального водокористування водними об'єктами, наданими в користування на умовах оренди, та їх нецільове використання є підставою для розірвання договору оренди (стаття 51 Водного кодексу України).

Також повідомляємо, що огорожувати частини берега, якщо це не санітарна чи охоронювана державою зона, — заборонено.

[За цим посиланням Ви можете завантажити інструкцію з покроковим алгоритмом дій, які треба робити, якщо вам обмежують законний доступ до водойм.](#)

### ЩО ВАРТО ЗНАТИ ПРО ДОСТУП ДО ВОДОЙМ?

Михайло любить відпочивати біля річки та на морі. Влітку він намагається більше часу проводити біля водойм. Але зіткнувся з тим, що частину узбережжя річки в його місті забудували й огородили парканами.

Згідно із законодавством берег річки — це звичайна зона. Штучна ділячка стіни замкнеться відразу від води.

- 25 М для напливу стояків
- 50 М для більшої озер та діляк
- 100 М для більшої озер та діляк

Обгороджувати частини берега заборонено, якщо це не санітарна чи охоронювана державою зона.

### Що варто перевірити?

- Чи берег належить до території національного об'єкту, ГЕС, діляки природного заповідника, табору членим команду - всі вони мають право обмежити доступ до берега.
- Розпорядженням місцевих санітарно-епідеміологічних служб й органів санітарно-захисного захисту, якщо вони мають право обмежити доступ до водойми в цьому місці з наміром безпеки.
- Якщо ж це територія, яку не належить до вищезгаданих, кожен має право купатися тут без перешкод, держави захищає це право.

### Закон забороняє обмежувати можливість засмагати на березі, купатися і плавати на човні. Що робити, якщо це трапляється?

Колі Михайло бачить паркан, що обмежує доступ до річки, й охоронця, який не пускає на що територію, йому потрібно спокійно зафіксувати знімок, що доступ обмежили. Михайло варто сфотографувати всіх, що відбувається, або зняти на відео.

Що більше у хлопця свідків, що його не пускали на пляж, то краще. Тому він гукає перехожих, які могли б теж зафіксувати, що до води не пускають. Варто зібрати дані контакти та можливі фото- чи відеозаписи.

За відсутності до води перешкоди кримінальна відповідальність. Тому Михайло може розповісти поліції. Працівникам, які прибули на виклик, варто детально розповісти про обставини та просити, щоб поліція з'ясувала особу порушника, отримала документи на пляж та вилучила паркан, що обмежує доступ до води, та допомогла пройти до водойми.

Якщо є паркан, який повністю закриває доступ до води або має інші споруди, Михайло може усно заявити поліції про вилучення злочину. Поліціянти або Іван скласти протокол про прийняття заяви й надати йому типові повідомлення. Усі документи, скріплені працівниками поліції, краще сфотографувати.

### До кого ще можна звернутися?

Допомогти Михайлові може не лише поліція, а й місцеві влади. У кожного регіону є уповноважені посадовці й органи місцевого самоврядування або державні місцеві адміністрації. Для звернення потрібно надіслати записку, в якій вказати ПІБ, повну адресу, контакти, а також описати суть проблеми й додати докази.

Скарги мають розглянути найшвидше, але не довше ніж через 15 днів по отриманні. Якщо надіслано додаткове вичерпне докази, то не вважайтеся. Після того, як місцеві влади встановили порушення, мають зобов'язати винуватця припинити. Якщо порушення не мають самі вжити заходів упродовж 10 днів. Якщо ж цього не відбувається, то місцеві влади має самостійно демонтувати їх.

Також можна надіслати аналогічну скаргу до місцевого органу державної екологічної інспекції, який припинить вилучення паркану до виняткового звільнення відповідальності. Також можна надіслати скаргу на місце, де паркан встановили, не менше ніж через два місяці після того, як скаргу надіслали.

### Що робити, якщо пляж щільно заставили лежачками?

Відпочити на березі річки не завжди завжди можна. Якщо це відбувається в заповіднику, коли організований пляж, заставити лежачками, які заважають купатися та заміри пляжі. Це так порушення закону. Можна зробити улюблений пляж на своїй місцевості організувати самостійно й перевірити, чи є контакт орендарів у місці. Якщо такі документи не знайдено, можна спитати їх на місці. Якщо ж це приватна територія, варто дати їм самі, тобто звернутися до місцевого органу санітарно-захисного та поліції.